



# 领航新时代新征程新辉煌的坚强领导集体

## ——党的新一届中央领导机构产生纪实

新华社记者

走过百年光辉历程，迈上新的时代征程，伟大的中国共产党又迎来了一个具有重大历史意义的标志性时刻——  
2022年10月23日上午，北京人民大会堂。  
在热烈的掌声中，中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议选举产生了24人组成的二十届中央政治局，选举习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希为中央政治局常委，选举习近平为中央委员会总书记；通过了中

央书记处成员；决定了中央军事委员会组成人员；批准了二十届中央纪律检查委员会第一次全体会议选举产生的领导机构。

奋楫正当时，扬帆再出发。  
以习近平同志为核心的新一届中央领导集体团结带领全党全军全国各族人民，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，向着全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

(下转第3版)

## 习近平在出席军队领导干部会议时强调

# 认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力实现建军一百年奋斗目标



10月24日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席在京召开的军队领导干部会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄



10月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切接见出席党的二十大解放军和武警部队全体代表、特邀代表、列席人员。新华社记者 李刚 摄

■党的十九大以来的5年，是我军发展进程中极不寻常、极不平凡的5年。中央军委坚决贯彻党中央决策部署，贯彻新时代的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，带领全军深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，边斗争、边备战、边建设，国防和军队建设取得一系列新的重大成就、发生一系列重大变革。

■刚刚闭幕的党的二十大开得很成功，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义，对于如期实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期，学习宣传贯彻党的二十大精神是党全军的首要政治任务。

■我军学习宣传贯彻党的二十大精神，要把焦点和着力点放在实现建军一百年奋斗目标上，这是未来5年我军建设的中心任务，必须全力以赴，务期必成。要深化对新时代党的强军思想理解认识，切实学懂弄通做实，转化为推进强军事业的强大力量。要强化进取意识，坚持问题导向，在勇于变革、攻坚克难中开拓前进。要真抓实干、埋头苦干，把担负的任务不折不扣落到实处，确保如期实现建军一百年奋斗目标。

新华社北京10月24日电（记者张汨汨、梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议并发表重要讲话。他强调，全军要认真学习贯彻党的二十大精神，强化思想引领，强化担当作为，强化工作落实，奋力实现建军一百年奋斗目标，打开强军事业发展新局面。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，许其亮同志出席会议并讲话。

习近平指出，党的十九大以来的5年，是我军发展进程中极不寻常、极不平凡的5年。中央军委坚决贯彻党中央决策部署，贯彻新时代的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，带领全军深入推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，边斗争、边备战、边建设，国防和军队建设取得一系列新的重大成就、发生一系列重大变革。

习近平总结了上一届中央军委的主要工作。他指出，5年来，中央军委坚持党对人

民军队的绝对领导，持续深化政治整训，创新军事战略指导，坚定灵活开展军事斗争，深入推进练兵备战，全力推进规划执行，深化国防和军队改革，加快国防科技创新，加强干部和人才队伍建设，提高国防和军队建设法治化水平，持之以恒正风肃纪反腐，推动构建一体化国家战略体系和能力，巩固并拓展了党的十八大以后强军事业快速发展的良好局面，我军现代化水平和实战能力又向前迈进了一大步。

习近平强调，刚刚闭幕的党的二十大开得很成功，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义，对于如期实现建军一百年奋斗目标，加快把我军建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期，学习宣传贯彻党的二十大精神是党全军的首要政治任务。全军要认真贯彻党中央部署，精心筹划组织，把学习宣传贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。（下转第2版）

# 中国共产党中央委员会致各民主党派中央、全国工商联的感谢信

中国国民党革命委员会中央委员会  
中国民主同盟中央委员会  
中国民主建国会中央委员会  
中国民主促进会中央委员会  
中国农工民主党中央委员会  
中国致公党中央委员会  
台湾民主自治同盟中央委员会  
九三学社中央委员会  
中华全国工商业联合会

在中国共产党第二十次全国代表大会隆重召开之际，大会收到你们热情洋溢的贺信。中国共产党中央委员会谨向你们表示衷心的感谢和诚挚的问候！

中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面总结新时代以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义取得的重大成就和宝贵经验，深入分析国际国内形势，全面把握新时代新征程党和国家事业发展新要求、人民群众新期待，制定行动纲领和大政方针，动员全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，守正创新、勇毅前行，继续统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，继续扎实推进全体人民共同富裕，继续大力推进党的建设的伟大工程，继续积极推动构建人类命运共同体，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。大会圆满完成了各项议程，开得十分成功，对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有重大意义。

今年是统一战线政策提出100周年，中国共产党始终从全局和战略高度重视统一战线工作。统一战线作为中国共产党百年奋斗的历史经验之一，是克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝。巩固和发展最广泛的爱国统一战线，团结各民主党派、工商联和无党派人士和衷共济、并肩奋斗，共同致力于中国特色社会主义伟大事业，是中国共产党始终不渝的战略方针。（下转第2版）

## 钱正英同志逝世

新华社北京10月24日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国水利和电力战线的杰出领导人，中国工程院资深院士，中国人民政治协商会议第七、八、九届全国委员会副主席钱正英同志，因病于2022年10月22日21时50分在北京逝世，享年99岁。

## “夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领” ——中共中央举行新闻发布会解读党的二十大精神

（全文见第2版）



## 富春江流域首条过江隧道贯通

10月24日，直径15.76米的“富春号”盾构机抵达接收工作井，位于浙江省杭州市富阳区的泰望通道工程过江隧道顺利穿越富春江，实现贯通。据了解，该隧道盾构段全长1254米，是目前全国最大的公铁合建隧道、浙江省最大的盾构隧道，也是富春江流域首条过江隧道。新华社记者 黄宗治 摄

## 全国工会学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神会议召开

### 王东明出席会议并讲话

本报北京10月24日电（记者郑莉、郝赫、朱欣）全国工会学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神会议10月24日以电视电话会议形式召开。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话，强调各级工会要把学习宣传贯彻党的二十大精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，找准党的二十大精神与工会工作的切入点和结合点，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，在新时代新征程上不断开创党的工运事业和工会工作新局面。

王东明指出，党的二十大取得圆满成功，大会作出的各项部署、取得的各项成果，

必将对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对夺取中国特色社会主义新胜利发挥十分重要的指导和保证作用。习近平同志在二十届一中全会上当选中共中央总书记，集中反映了全党全国各族人民的共同心愿，是全党上下拥护“两个确立”、做到“两个维护”的生动体现。有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是新时代新征程上党团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、夺取新的伟大胜利的根本政治保证。习近平同志在二十大上所作的报

告，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

王东明强调，党的十八大以来，正是因为确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，党才有力解决了影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和隐患，从根本上确保实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进

## 广西产业工人热议不断提高自身素质和觉悟——

# 接续奋斗，为建设制造强国添砖加瓦

本报讯（记者庞慧敏）10月21日，广西壮族自治区总工会召开党组（扩大）会议，专题学习贯彻习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神。

“真正在添砖加瓦建设中国特色社会主义现代化强国大厦的人，他们都是值得我们

尊敬的。”习近平总书记的话语，连日来让广西广大产业工人心中充满温暖和力量。总书记亲切询问广西汽车集团首席技能专家郑志明代表的一幕，让家乡的工友们心潮澎湃。他们纷纷表示，将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉用党的二十大精神

一思想和行动，踔厉奋发、勇毅前行，为建设中国特色社会主义现代化强国添砖加瓦。

郑志明是从钳工学徒成长起来的工匠人才，是广西“产改”5年来培育的优秀工匠领军人物之一。广西持续开展“常学力行守信念，八桂职工跟党走”思想引领行动，注重为产业

工人搭建建功立业新平台，在全区广泛深入开展“桂有技能、产业振兴”劳动和技能竞赛，形成了“百项万企竞赛、百万职工比武”的生动局面。同时，建立多层次工匠选树机制，让许多拥有一技之长的产业工人脱颖而出，争当工匠、践行工匠精神的热潮席卷八桂大地。

这些年，广西有无数产业工人立足岗位书写精彩故事。玉柴集团模具钳工首席技能大师池昭就，参与并见证了玉柴研制出走在国内前列的最新燃氢发动机，最近试飞成功的无人机发动机等，深感自豪的同时，他期待和更多产业工人一道，成为建设制造强国所需的技术技能人才。（下转第2版）